



热帖



烟台能不能增加些大公交?

发帖: @胶东在线网友: 咱烟台能不能将客流量较大线路的公交车换成18米的大巴?不要拿道路窄和资金不足为借口。跟帖: @无语: 除了1路,剩下大部分都是低档车,哪谈得上舒适性。前阵有个80路跑着跑着后轮轴断了,轱辘掉了,无语啊。@桃花潭: 很多公交车的车况太差,比如50路,经常车屁股冒黑烟,同事调侃说:50路烧的不是汽油,是劈柴!

@晚风: 烟台的GDP挺高,但公交确实不怎么样。总觉得这和中国最有魅力的城市称号不匹配。希望眼光放远,加强改进。

@111: 不一定别人有什么我们就要有什么,有自己的特色也是一种发展,打造自己的特色更是一种智慧。如果能够保留住上世纪七八十年代的交通,城市建设等的样子,那烟台现在的旅游业在全国来讲应该不得了。

@客观看世界: 市民出行靠公交有很多好处,要想让市民主动选择乘坐公交,就要改变目前车少人多、车况差、乘车安全感差等现状。

@SS: 先让公交车靓起来,既为市民提供了方便,又能增加一道城市风景线。何乐而不为?

贴文来源:胶东在线 读者朋友也可以登录17路空间的“民生杂谈”板块就热门话题发表自己的看法,我们将有选择性地刊登在报纸上。整理 本报记者 魏衍艳



微言·博论

@田胜虎:2011中国烟台住博会即将于7月22至25日在烟台国际会展中心举办,届时万科、龙湖、保利……将悉数亮相,借住博会这一舞台一展风采。无疑,今年的住博会也将是无比绚烂的一届。一线房企在进入这个市场时就披着“耀眼”的光环,但真要“念好经”,适应迎合市场,还要用他们的产品说话。

@真的还不知道:烟台山脚下的那条街,还记得小时候的繁华,如今却清冷了许多,看着那些被保护起来的古建筑,还有N久没有去过的烟台山,怀旧之情油然而生。

@abc:第一次来烟台,空气不错,但机场和城市建设比预想的差点。来源:新浪微博

读者朋友也可在齐鲁晚报·今日烟台(http://t.sina.com.cn/1886899723)新浪微博上,发表评论,我们将有选择的刊登。

征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:11084928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

漫说新语



漫画:于洁

当前领导干部退休后,多数去向低调,甚至不少彻底淡出了公众的视线,然而,据媒体报道也有些领导干部选择去上市公司担任独立董事“发挥余热”。在市值排前50的上市公司中,有34位政府退休高官任独立董事。有专家指出,企业聘官员并不看重其“工作能力”,高薪聘请挂个闲职,其背后的用意和目的只能意会,不能言传。而作为官员来讲,无需参与经营,自然轻松很多,并且,公司愿意支付的薪酬一般要较公务员工资优厚得多。(人民网)

能否站在公众的角度作出回应

刘鹏



7月5日,农业部农药检定所相关负责人对我国个别地方出现的“膨大剂西瓜炸裂事件”作出正式回应,称植物生长调节剂的毒性和残留量非常低,只要按照批准使用方法使用,不会出现安全事故。(7月6日《京华时报》)

事隔数日,农业部终于就“膨大剂西瓜炸裂事件”正式表态了,虽然姗姗来迟,却也未能见有所新意。“毒性低”、“残留低”、“正确使用”这些老调儿重唱,看似正式与科学的背后,其实隐含着一种漫不经心和对公众健康权、生命权的无视。

“西瓜膨大剂”到底会不会对人体造成危害与影响?我们且假设所有的瓜农都能“按照批准使用方法使用”,

但农业部也承认,就算正确使用,植物生长调节剂也是有毒性的,只是非常低;也是有残留的,也是非常低。两个“非常低”,其目的直接指向了“不会出现安全事故”。显然,这个大而笼统的目的和标准很难让公众满意,因为公众要的不是“不会出现安全事故”,而是不会影响到身体健康。

健康与事故安全的威胁与危险,向来都是潜在的。潜在并不是不存在,这是一个最起码的常识。西瓜膨大剂残留量非常小,你吃一点没事;瘦肉精含量非常小,你吃一点不会对健康造成损害;地沟油致癌物含量非常小,不会出安全事故。再扩展到其它领域:楼房主体结构完好,裂缝、下沉、倾斜不影响安全……

很明显,相关部门和相关专家,都忽略了一个最起码的事实:公众真正质疑的,并不是西瓜膨大剂本身,不是致癌量的大小,而是安全,是相关责任人的态度,是对自身健康权、生命权、安全权等权益得不到充分尊重的诘问。

公众需要的,是农业部包括其他相关部门、相关专家,能站在公众的角度考虑问题、出台标准和政策;而一些相关部门和专家,却只是站在自身工作需要、利益需要的角度来处理问题。乳业标准可以为企而降,专家可以为企代言,为自己谋利成为“砖家”,农业部也就显然可以以“不会出现安全事故”的明确表态,以“不会出现安全事故”的潜在意识,做为面对公众健康权、安全权的态度。

“西瓜膨大剂毒性非常小”,也许是事实,但却不能拿来当滥用的挡箭牌;跨海大桥螺栓没拧紧、缺护栏、缺灯,“并不违反相关文件规定要求”,可能也是事实,但依然不能拿来做为回应公众对安全性质疑的理由。套用一句网络流行语来说,叫“哥质疑的不是西瓜膨大剂,不是螺栓;而是相关负责人对哥的尊重意识。”或者叫“哥要的是安全,是态度;不是理由,不是借口。”

微评论

新闻:据了解,在赣州,最晚从2007年起就出现了参加驾校培训要先交救护培训费用的情况。据赣州市交警支队提供的数据,4年间,赣州市领取驾驶证的学员超过12万人,以每人90元计(江西省发改委2007年规定救护培训费用为每人每期90元),赣州市红十字会收取的培训费用约1000万元。江西省红十字会赈灾服务处处长姜裕祥表示,赣州市红十字会收取的这笔培训费是不计入红十字会的赈灾账户。(每日经济新闻 7月6日)

微评:“募捐善款”的手段还真多。

新闻:近日,一篇题为《是咱卫生系统的车吗?丢人!狂晕》的帖子在淮安金湖论坛上引发诸多网友跟帖。帖子称,6月23日晚上9点10分,一辆牌号为苏HY-1827的救护车在大雨中闪着顶灯来到金湖中学西校区接孩子,并且堵住校门反向停靠,激起了家长们的愤怒与抗议。经调查情况属实,金湖县卫生局决定,除了责成两名当事人作深刻书面检查外,还给予每人每人待岗一个月、经济处罚500元,在全系统进行通报批评的处理。(扬子晚报 7月6日)

微评:真不如叫个出租车。

新闻:7月5日,“中国足球发展论坛”在北京举行,此次论坛的主题是“日本足球二十年崛起启示”。J联赛创始人、日本足协名誉主席川渊三郎介绍,日本足协每年都会对外公布详细的财务报表,他希望中国足协也能这么做。(新京报 7月6日)

微评:明显不了解国情。

新闻:去年闹得沸沸扬扬的“3Q大战”在2010年底以工信部出面调停、腾讯与360公开道歉并递交检讨书而收场。不过日前,已平息的战火又“死灰复燃”。7月4日晚间,腾讯公司称QQ电脑管家未能随Windows正常启动,疑遭360“暗杀”,双方重启舌战。腾讯透露,已再次向政府主管部门投诉360。另有消息称,腾讯即将正式宣布入股金山网络,合作细节将于近期披露。(每日经济新闻 7月6日)

微评:不管谁输谁赢,别再让无辜的网民受害了。

新闻:有消息称前段时间江苏某县为防止焦点访谈的一则“负面新闻”在全县曝光,竟然紧急停电,待焦点访谈结束后才恢复供电。该消息引发了热烈的讨论。记者采访核实,4月7日晚焦点访谈播出时阜宁并未停电,也没有掐断电视信号,而是4月8日凌晨5点多阜宁大桥拓宽施工造成部分地区电视信号中断,这个时段正好是焦点访谈重播的时间。(重庆晨报 7月6日)

微评:果然很巧合。

圆桌杂谈

电梯夺命 拷问安全意识

陈国琴

7月5日上午9时36分,北京地铁4号线动物园站A口扶梯发生溜梯故障,上行扶梯突然失控变为下行,导致扶梯上的数十名地铁乘客从高处摔下。事故造成一名13岁男童死亡,3人重伤,另外27人轻伤。(7月6日《中国青年报》)

面对意外事故引发的惨剧,有关方面必然会进行“马后炮”式的安全隐患排查,而这似乎已成为当前很多地区在安全事故发生后的惯用手续。可是,在“一阵风”式的突击检查之后,有关部门能否切实增强安全防范意识,真正让严格的安全监管贯穿于日常生活的每一天,这才是重中之重。不仅如此,面对这起事故给公众造成的心理恐慌,如何平复公众的情绪也很重要。

地铁的扶梯发生故障而导致人员伤亡,难免会让广大公众揪心。同时让人不免心生疑问,在当下,到底还有多少安全隐患潜伏在我们的身边?虽然有关方面明确表示,发生事故的电梯于6月22日刚进行了例行检查升级保养,而且,他们的例行检查频率为15天一次,但即便如此,事故还是发生了,难道说,相关部门的例行检查只是流于形式?或者说,电梯本身质量存在问题?

近年来,大大小小的安全事故可谓频繁发生,而在每一起安全事故的背后,往往与相关人员安全意识淡薄,未能严格遵守安全制度有重要关系,很多单位虽然有着严格的安全检查制度,但由于相关工作人员的麻痹大意,往往在安全检查过程中走马观花,从而为事故的发生埋下了“祸根”。

这一次,希望能尽快将安全事故的根源查个水落石出,同时进一步强化安全制度的落实,从而真正为广大公众筑牢安全屏障。此外,还应进一步加强对公众的安全教育,一旦遇到突发事件,究竟该如何来进行防范。

今日语录

●可怕的不是舆论压力影响司法独立,而是无舆论压力即无司法公正。若司法公正,舆论怎影响司法?(王琳 海南大学法学院副教授)

●再过几个月猪肉价格就下来了。(国务院总理温家宝在辽宁调研时说)

●中国世界杯出线,举办世界杯比赛,及获得世界杯冠军是我的三个愿望。(身为球迷的中国国家副主席习近平)

●全社会大规模身份重新界定的需求,个体对面子的重视和投资,商家对“造假”的博弈,“僭越”效应的存在,共同推高了身份物品的中美价差。(高利民 上海金融与法律研究院研究员)

●中国最知名的养生大师,不叫张悟本,叫做百度——你从来都不知道,那个回答你夏季养生最佳食谱的人,到底食谱是自己创作的,还是从地摊盗版书上抄来的。(黄俊杰 《新周刊》编务副总监)

●中国高考有万千毛病,但却是目前最公平的一种方式。没有高考,你拼得过富二代吗?(央视主持人白岩松在郑州大学演讲时说)

●把坏事当喜事办,把污染事故当作意志体现的良机,央企此类悲喜剧层出不穷,从松花江到大连到今天的中海油渤海湾漏油事故。(叶檀 财经论者)

●把体制比作江湖,或许不太庄重,但有一点可以肯定。李娜一旦回归体制,将会身不由己,锐气丧尽,因为体制有体制的规则,绝不允许有“单飞”的个性。(张敬伟 评论员)